Landkreis Uckermark
- Der Landrat -

Kreisverwaltung Uckermark, Karl-Marx-Strafle 1, 17291 Prenzlau

Nebenstelle:

Dezemat: i

Amt: Jugendamt
Herm
David Weide Bearbeiter(in): Herr Stack
iber Kreistagsbiro Zimmer+/Haus-Nr..  122/Haus 1

Telefon-Durchwahl: 03984 70-3051

Telefax: 03984 70-2199

E-Mail: sekretariat-

jugendamt@uckermark.de
{hr Zoelchen lhre Nachricht vom Unser Zeichen Datum
512 S7 . Juli 2014

lhre Anfrage Drucksache-Nr.: AF/128/2014 vom 16.07.2014

Sehr geehrter Herr Weide,

auf lhre schriftliche Anfrage vom 16.07.2014 mdchte lhnen wie folgt antworten.

Frage 1
Wie viele Institutionen/Unternehmen/Vereine oder Verb&inde o. 4. aus dem

Landkreis Uckermark engagieren sich fur das Handlungskonzept ,Tolerantes
Brandenburg“? Bitte unter Nennung entsprechender Institutionen.

Antwort:

.jolerantes Brandenburg“ ist ein Handlungskonzept der Landesregierung
Brandenburg fir eine demokratische Gesellschaft mit Zivilcourage gegen Gewalt,
Rechtsextremismus und Fremdenfeindlichkeit. Die administrative Umsetzung dieses
Handlungskonzeptes ist beim Ministerium fir Bildung, Jugend und Sport verortet.
Neben einer Koordinierungsstelle ,Tolerantes Brandenburg” und einem landesweiten
Beratungsnetzwerks gibt es lokale Kooperationspartner, die das Handlungskonzept
unterstiitzen. Diese Kooperationspartner sind auf der Homepage des Landes
Brandenburg dargestellt. Ob dariiber hinaus weitere Vereine und Institutionen,
insbesondere aus dem Landkreis Uckermark, sich im Sinne des Handlungskonzepts
»1olerantes Brandenburg" engagieren, ist mir nicht bekannt.
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Frage 2

Wie viele Projekte im ,Kampf gegen Rechtextremismus" werden durch den
Landkreis Uckermark finanziert/unterstiitzt? Bitte unter Nennung der Projekte mit
entsprechender Summe.

Antwort:

Dem Landkreis Uckermark stehen im Rahmen des Bundesprogramms ,Toleranz
fordern — Kompetenz starken" Mittel aus dem Bundeshaushalt zur Entwicklung,
Implementierung und Umsetzung integrierter lokaler Strategien zur Verfligung. Als
geeignete Strategie hat der Landkreis Uckermark einen ,Lokalen Aktionsplan® (LAP)
entwickelt, der darauf abzielt, MaRnahmen und Projekte zu unterstiitzen, die ein
vorurteilsfreies Denken und ein demokratisches Miteinander férdern sowie die
Kompetenzstarkung und Konfliktfahigkeit zum Ziel haben. Dartber hinaus fordert
und begleitet der LAP auch Aktionen und Vorhaben, die sich gegen
Fremdenfeindlichkeit und Antisemitismus richten.

Des Weiteren werden Projekte unterstitzt mit der Zielsetzung, dass
zivilgesellschaftliche, politische, kommunale und Wirtschaftsakteure gemeinsam und
aktiv eine tolerante und demokratische Uckermark gestalten.

Sie kbnnen unter www.lap-uc}germark.de weitere Informationen zum LAP erhalten
und Sie finden dort auch eine Ubersicht iber die geférderten Projekte.

Frage 3

Das Land Brandenburg stellt 1,5 Millionen Euro sowie der Bund 280.000 Euro fir
den ,Kampf gegen Rechtsextremismus" zur Verfiigung. Wie hoch ist der Beitrag, den
der Landkreis Uckermark zur Verfigung gestellt bekommt?

Antwort:

Die in der Fragestellung kolportierten Mittel sind fur das Handlungskonzept
Tolerantes Brandenburg“ und deren Koordinierungsstelle bereitgestellt worden.
Uber den Einsatz der Mittel entscheidet das Land Brandenburg. Der Landkreis
Uckermark selbst hat keinen Antrag beim Land Brandenburg gestellt und bekommt
vom Land Brandenburg auch keine Mittel fir Manahmen und Vorhaben im ,Kampf
gegen Rechtsextremismus”.

Mit freundlichen GriiRen
In Vertretung
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Karina Dork
1. Beigeordnete



